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	一、單一選擇題：（每題3分，共75分）

(　　) 1. 已完成平衡的熱化學反應方程式中，下列敘述何者正確？　(A)反應物的總熱含量必等於生成物的總熱含量
(B)必合乎質量守恆　(C)必定產生能量　(D)必為劇烈的氧化還原反應。
(　　) 2. 下列有關反應熱的敘述，何者錯誤？　(A)反應熱與溫度及壓力有關　(B)若ΔH＞0，表示吸熱反應　(C)反應熱與物質狀態和反應的途徑有關　(D)正、逆反應之反應熱大小相等，但符號相反。
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(　　) 3. 下列方程式中何者最能表達以下附圖所顯示的反應？（其中白色球體代表X原子，黑色球體代表Y原子）
(A) X2＋2Y→2XY　(B) 2X＋Y2 →2XY　(C) X＋Y2→XY2　(D) 5X＋5Y2→5XY2。

(　　) 4. 下列現象中屬於化學變化者共有幾種？(甲)石油的分餾；(乙)氯水使紅色布褪色；(丙)胃乳消除脹氣；(丁)碘可溶於酒精；(戊) CO2通入澄清石灰水變混濁；(己)以乾冰和碘化銀促進雲層降雨；(庚)銅在潮溼的空氣中會產生銅綠；(辛)鐵在800 ℃熔化。　(A) 2種　(B) 3種　(C) 4種　(D) 5種。
(　　) 5. 下列五種常見的物質中，何者的pH值最高？　(A)胃乳　(B)胃液　(C)血液　(D)牛奶。
(　　) 6. 下列哪一項物質為暫時硬水所形成的鍋垢成分？　(A) CaSO4　(B) MgSO4　(C) CaC2O4　(D) CaCO3。
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(　　) 7. 下列有關阿瑞尼士解離說之各項敘述，哪項錯誤？　(A)電解質溶液中，一定含有正離子與負離子　(B)離子在水溶液中可自由移動　(C)電解質水溶液呈電中性　(D)溶液中若有正離子與負離子時，其中正離子與負離子的個數必相等。
(　　) 8. 右圖為反應物A與生成物B的熱含量關係圖，請根據附圖關係數據推斷
反應A →B的反應熱應為若干？　
(A) 26 kcal　(B) 43 kcal  (C)－43 kcal　(D)－26 kcal。
(　　) 9. 下列哪一種類型的反應必定為放熱反應？
(A)化合反應　(B)燃燒反應　(C)分解反應　(D)置換反應。
(　　) 10.取代反應能否自然發生，與反應物的何種特性有關？　(A)溫度　(B)壓力　(C)活性　(D)狀態。
(　　) 11.章魚哥將90克的葡萄糖完全燃燒後，可以產生多少克的水？　(A)36　(B)45　(C)54　(D)72。
(　　) 12.下列何者為放熱（放出能量）的反應？　(A)光合作用　(B)電解　(C)電池的反應　(D)水煤氣的製造。
(　　) 13.可樂是夏天大眾化的消暑飲料之一，內含磷酸及碳酸成分。佛朗基經由滴定分析其酸鹼度，測得氫離子的濃度為
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M。試問該可樂的pH值最接近下列何值？　(A) 1.4　(B) 2.5　(C) 5.8　(D) 9.4。
(　　) 14.根據阿瑞尼士的酸鹼學說，下列哪一物質既是酸也是鹼？　(A) CH3COOH　(B) H2O　(C) CH3OH　(D) NH4OH
(　　) 15.下列反應中，何者會產生可燃性氣體？　(A)雙氧水＋二氧化錳→　(B)碳酸鈣 eq \o(\s\up 6(Δ),\s\do 2(──→))　(C)鐵＋鹽酸→　(D) 大理石＋鹽酸→。
(　　) 16.下列哪一個反應可以用淨離子反應式H +＋OH ( → H2O表示？
(A) Ba(OH)2(aq)＋H2SO4(aq) → 2 H2O
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＋BaSO4(s)　　(B) CH3COOH(aq)＋NaOH(aq) → CH3COONa(aq)＋H2O
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　(C) NH4OH(aq)＋CH3COOH(aq) → CH3COONH4(aq)＋H2O
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　(D) NaOH3(aq)＋HCl(aq) → NaCl(aq)＋H2O
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(　　) 17.下列何種物質之莫耳生成熱為零？　(A) O3(g)　(B) H2O(g)　(C) CO2(g)　(D) N2(g)。
(　　) 18.反應式BaCl2＋K2CO3 → 2KCl＋BaCO3為何種類型的反應？　(A)取代　(B)化合　(C)分解　(D)複分解。
(　　) 19.在1950年代，有一艘滿載精銅的貨船在航向日本的途中，堅硬的鋼製船身突然鏽蝕穿孔漏水，船並不是觸礁或製造不精良，下列造成鋼鏽蝕的原理何者最有可能？　(A)銅會將鐵溶解　(B)銅的活性比鐵小，鐵被氧化
(C)銅與鐵化合產生新化合物　(D)銅是酸性的，會將鐵腐蝕。
(　　) 20.下列金屬元素中，何者最易失去電子？　(A) Fe　(B) Hg　(C) Mg　(D) Pb。
(　　) 21.分子式為C4H6共1莫耳完全燃燒後，可得二氧化碳及水蒸氣總共多少莫耳？　(A) 4　(B) 5　(C) 6　(D) 7。
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(　　) 22. 在固定體積的密閉容器內，置入X和Y兩種氣體反應物後，會生成一種Z氣體
產物，附表表示反應物和產物的濃度隨反應時間的變化關係。下列哪一項可表示
X和Y的化學反應式？
(A) X＋Y → Z　(B) X＋2 Y → Z　(C) 2 X＋Y → Z　(D) X＋Y → 2 Z

(　　) 23.如附表，將紫甘藍菜加入與胃液pH值相當的溶液中，此時呈現的顏色為何？
(A)紅　(B)藍紫　(C)黃　(D)綠。
pH值
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黃

(　　) 24. Zn＋Fe2＋→Fe＋Zn2＋為自發反應，選出下列正確的敘述：　(A) Zn被還原　(B) Fe被氧化　(C) Fe2＋當氧化劑　(D) Zn2＋當還原劑。
(　　) 25.反應Zn(s)＋Cu2＋(aq) → Cu(s)＋Zn2＋(aq)中，下列各項敘述何者正確？　(A) Zn為氧化劑，被氧化　(B) Cu為氧化劑，被還原　(C) Zn被氧化，得到兩個電子　(D) Cu2＋為氧化劑，被還原。
二、多重選擇題：（每題2分，共10分，全對才給分）
(　　) 26.下列哪些反應熱必為放熱反應？（應選二項）
(A)燃燒熱　(B)生成熱　(C)分解熱　(D)解離熱　(E)中和熱。
(　　) 27.下列反應中，哪些反應屬於置換反應？（應選二項）
(A) 3 Mg＋N2 → Mg3N2　　(B) CuO＋H2 → Cu＋H2O　　(C) 2 H2O2 → 2 H2O＋O2
(D) CaCl2＋Na2CO3 → CaCO3＋2 NaCl　　(E) 2 CH3OH ＋2 Na → 2 CH3ONa + H2。

(　　) 28.下列什麼常見液體的pH值一定大於純水？（應選二項）　
(A)氨水　(B)天然雨水　(C)番茄汁　(D)可樂　(E)蘇打粉水溶液。
(　　) 29.下列各化合物中，何者含有氧化數＋3的元素？（應選二項）
(A) NH4NO3　(B) K2CrO4　(C) HNO2　(D) Fe2O3　(E) KMnO4。
(　　) 30.有關2 H2(g)＋O2(g) → 2 H2O([image: image6.jpg]


) 反應方程式之敘述，何者正確？（應選二項）
(A)平衡時莫耳數比為H2：O2：H2O為2：1：2　(B)8克的H2可和32克的O2作用生成72克的H2O　(C)同溫同壓下，2升的H2可和1升的O2作用生成2升的H2O　(D)此反應為放熱反應　(E)此反應為酸鹼中和。
三、非選題：（答案請寫於第3頁的答案紙上，共15分）
1. 已知：C(s) ＋ 2 H2(g) → CH4(g)
　 　　　　　　　　　ΔH＝－74.8 kJ
2 H2(g) ＋ O2(g) → 2 H2O([image: image7.jpg]


)  　　　　　　　　  ΔH＝－571.6 kJ
C(s) ＋ O2(g) → CO2(g)
　　　　　　　　　　 ΔH＝－393.5 kJ
試求燃燒CH4(g)之反應熱值為多少kJ？（5分）
2. 有五個元素，分別為K、Al、Pb、Cu、Au，試以下列題目中所給予的條件將其配對並填入空格：（各2分）
（甲）可與冷水反應而產生氫氣，該元素為____。

（乙）置於一般的酸中並不產生氫氣，但置於稀硝酸中會產生NO2氣體，該元素為____。
（丙）需與酸反應才能產生氫氣，該元素為____。

（丁）置於一般的酸中並不產生氫氣，置於王水中才會溶解，該元素為____。

（戊）需與熱水或水蒸氣反應才能產生氫氣，該元素為____。
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	三、非選題：（共15分）
1. 已知：C(s) ＋ 2 H2(g) → CH4(g)
　 　　　　　　　　　ΔH＝－74.8 kJ
2 H2(g) ＋ O2(g) → 2 H2O([image: image8.jpg]


)  　　　　　　　　  ΔH＝－571.6 kJ
C(s) ＋ O2(g) → CO2(g)
　　　　　　　　　　 ΔH＝－393.5 kJ
試求燃燒CH4(g)之反應熱值為多少kJ？（5分）
2. 有五個元素，分別為K、Al、Pb、Cu、Au，試以下列題目中所給予的條件將其配對並填入空格：（各2分）
（甲）可與冷水反應而產生氫氣，該元素為____。

（乙）置於一般的酸中並不產生氫氣，但置於稀硝酸中會產生NO2氣體，該元素為____。
（丙）需與酸反應才能產生氫氣，該元素為____。

（丁）置於一般的酸中並不產生氫氣，置於王水中才會溶解，該元素為____。

（戊）需與熱水或水蒸氣反應才能產生氫氣，該元素為____。
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	三、非選題：（共15分）

	1. －890.3 kJ

	2. 甲：K　乙：Cu　丙：Pb　丁：Au　戊：Al


�





�





�





�





�








原一基礎化學　第 4 頁，共 3 頁
原一基礎化學　第 3 頁，共 3 頁

_1167894619.unknown

_1356180896.unknown

